食品学院2015年学生暑期社会实践活动方案
为深入贯彻党的十八大和十八届四中全会精神，贯彻落实《政府工作报告》中关于要坚持立德树人，增强学生的社会责任感、创新精神、实践能力，培养中国特色社会主义建设者和接班人的要求，充分发挥社会实践育人功能，引导广大学生积极践行社会主义核心价值观，开展2015年暑期“三下乡”社会实践活动，具体实施方案如下：
一、活动主题
实践激扬青春志，奋斗成就中国梦
二、参加对象：
[bookmark: _GoBack]我院全体学生（2013、2014级本科生，2014级研究生必须参加，其他年级的本科生、研究生鼓励参加）。
三、活动内容
（一）“聚焦时政，把握时代脉搏”主题实践活动
围绕两会精神、社会主义核心价值观、习近平总书记系列重要讲话和全面深化改革等内容，组织学生走进机关、企业、社区、农村、校园和田间地头，通过举办讲座、组织宣讲队、张贴横幅标语、散发宣传资料、文艺演出等多种活动，全方位、多角度、立体式地宣传党的政治动态和发展方向，自觉将思想和行动统一到党和国家的决策部署上来。
（二）“情系三农，助力发展”科技助农实践活动
充分发挥我校知识技能优势，组织学生以科技支农和技术推广为重点，开展农业知识科普讲座、农业生产技术指导、农业科技创新、农业科技信息服务、农业科技成果推广等实践活动。进一步加强我校学生服务“三农”的意识和能力，为新农村发展贡献力量。
（三）“公益在心中，你我在行动”主题实践活动
组织同学积极争取社会资源，结合壹基金、腾讯公益基金、香江社会救助基金、联合国儿童基金会、中国志愿者工作网等推出的相关公益项目，开展环境保护、教育帮扶、关爱留守儿童、关注孤寡老人、弱势群体帮扶等形式多样的公益活动，展现良好的精神风貌和追求。
（四）“奋斗的青春最美丽”创新创业主题实践活动
围绕团中央《关于高校共青团积极促进大学生创业工作的实施意见》，将社会实践与创新创业紧密结合。通过科研兴趣培养计划、创新性实验计划、“创青春”大赛、数学建模大赛，通过校外挂职锻炼、就业见习、创业实践、企业访谈、村官挂职、筑梦计划等，培养同学创新创业的能力和素质，形成以创新推动创业、创业带动就业的良好氛围。
（五）“追忆峥嵘岁月，缅怀革命先烈”主题实践活动
围绕抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，结合“勿忘国耻，圆梦中华”“铭记历史，缅怀先烈”等主题, 组织同学到爱国主义教育基地、革命老区、贫困山区、偏远民族地区，开展红色教育、走访调研、扶贫济困等活动，引导广大青年同学铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。
（六）“法治教育进基层”主题实践活动
 以全面推进依法治国，建设中国特色社会主义法治体系为目标，组织同学开展法律知识巡展、法律咨询服务、法律讲座、模拟法庭等实践活动，增强同学们的法治观念，推进法治校园建设。
（7） 其他各类健康向上、形式多样的主题实践活动。
四、组织方式
（一）团队
1.组队原则
（1） 团队一般由不超过15人组成，对于地方有重大需求，队伍精干，有重大服务与调研内容的可下设小分队；
（2） 团队队长要求有一定社会实践经验，对拟选择实践地点经济、社会、人文状况熟知，具有较强沟通协调组织管理能力；
（3） 根据地方需求，不同专业、不同年级招募队员；每支团队要求配备小记者一名，要求文字能力强、摄影技术好。团队自行招募或参加学院队员招募双选会；
（4） 实践团队一般应有一名以上指导教师，鼓励指导老师随队并给予深入指导，对实践内容、方法、在实践中遇到的问题等进行指导；
（5） 一些学生社团组队开展的特殊社会实践，需高标准严要求进行，不适用以上原则，根据具体情况设置。
2.开展形式
（1）校级重点团队：重点团队的组织实行申报制，由团队向学院社会实践领导小组提交申报书，学院结合今年实践主题和活动策划方案及活动预期效果，择优向学校社会实践领导小组推荐。鼓励各团队结合实践主题联系其他学院乃至其他高校学生共同组建跨校实践团队。经费自筹。
（2）院级重点团队：各团队自行组队申报。今年学院拟组建不超过10支院级重点团队，院级重点团队与校级重点团队同时申报，学院社会实践领导小组评选确定。经费自筹。
（3）学生自由组队：由学生个人结合今年社会实践主题及主要内容采取面向全校同学招募或自行联系组队的方式开展活动。经费自筹。
（二）个人
(1) 所有参加社会实践的同学均应于下学期开学初向学院团总支提交社会实践活动总结和社会实践活动登记表。
(2) 凡未参加学校、学院或学生组织的实践团队的同学，均应自行参加各类社会实践活动，并按时提交社会实践活动总结和登记表。 
(3)大学生暑期实习、大学生艺术团暑期训练、学生全媒体中心等相关工作均可作为暑期社会实践活动。
（4）.参与暑期社会实践活动的每位同学（含团队）都须在志愿四川专题网站（http://www.sczyz.org.cn/）上注册成为注册志愿者，注册流程见《2015年学生暑期社会实践志愿者注册流程》，注册时间为2015年5月15日-6月30日。
五、社会实践注意事项
（一）实践要求
1、各小班要充分认识组织开展大学生暑期社会实践的重要意义，注重将社会实践与学生自身、社会、国家发展相结合，加强选题方向、调研方法、成果总结等多方面指导工作。
各团队要有目的有要求地参与，带着问题去实践，以达到“服务社会、锻炼自我”的目标。同时，需特别重视实践团队特别是赴外省市实践团队的安全保障工作，加强安全教育意识，确保参与师生的人身安全。
2、积极整合资源，进一步强化多学科交叉优势，完善实践育人体系，通过网络平台、现实平台双向同步运营，实现“跨学科、跨年级”自由组队，扩大学生参与面。
3、各小班和团队要充分利用新媒体、大众传媒和校园媒体等进行信息报送，在活动的策划、动员、实施、总结等各个阶段进行宣传和互动参与，加强活动中优秀团队和个人的宣传报道，为学生社会实践活动整体宣传赢得最大的传播效益。
（二）实践地点选择
1、实践地必须愿意且能够接待我校社会实践团队并尽可能提供简单住宿条件；
2、鼓励到我院社会实践基地或曾经走访过的地方（在团队立项申请表中请注明我校曾在何时在该地实践以及和实践地的基本合作情况）；
3、能够确保实践人员人身安全，社会环境较好；
4、对科学技术有迫切需求，能够积极主动配合社会实践；
5、与体育、教育等相关社团组队需高标准严要求进行，不适用以上原则，根据具体情况设置。
六、总结表彰 
（一）总结
学校将于9月份对暑期社会实践活动进行全面总结，各团队要组织开展“暑期实践归来话感想”总结交流活动。
（二）表彰
按照《2015年学生暑期“三下乡”社会实践评优表彰办法》（另发），将评选出暑期社会实践优秀团队并进行奖励，评选优秀个人、优秀摄影图片、优秀DV等进行表彰。
七、本方案最终解释权归食品学院团委，未尽事宜将另行通知。

      食品学院2015年暑期社会实践领导小组
（食品学院团委代章）     
二○一五年五月二十日 

