优秀学生会申报书

尊敬的四川农业大学学生会：
我院有意愿参评“优秀学生会”，现将从以下四个方面对工作进行阐述：
完善队伍建设、强化思想教育

完善学生队伍建设，力求形成多线互补、共同育人的优秀团队

健全和完善学生会制度。我院学生会结合学生工作的形势及前任班子经验，完善了规章制度，根据实际情况修订《学生会例会制度》《学生会奖惩条例》《学生会活动流程规范》等制度，使学生会工作都能有章可循、有据可依，让学生工作充分系统化、制度化、合理有序化。

梳理组织架构、明确部门职能，理清工作思路。本届学生会完善了自身组织架构，依据自身特点对学生会实行部门分管。进一步明确部门具体工作职责，并对《四川农业大学食品学院学生会部门工作规范及章程》进行修改和补充，要求学生干部充分了解学生会各部门职能、理清工作思路，明确工作目标、落实自身职责，同时结合我院情况把宣传媒体中心分拆，新闻宣传部的增设使我院宣传工作更高效。

强化思想教育，提升学生干部整体素质

开展学生会素质拓展。积极组织团结学生会参加义务支教、312植树活动等一系列志愿者活动；并同时定期开展主席团组织的一起学习名人传记管理经验分享会、螺丝钉精神的学习；发掘更新宣传平台，如“微博”“易般”等，干部让干部们从思想上先他人一步；通过“家”文化概念的提出，积极团结部门人员通过户外小游戏磨练意志，陶冶情操、完善人格、熔炼团队。

增设骨干培训班。积极组织开展干部经验交流会，技能培训会，职能培训会等系列活动并邀请前几届主席团前来指导，提高我院学生干部素质的同时加强了班子内部的凝聚力。

主要工作及成果 
自我教育、自我管理、自我服务
第一，我院主席团均由学生民主选举产生，充分调动学生的热情，凸显学生主体性，推出工作的开展；第二，定期要求学生权益部制定问卷，下寝调查，总结汇报，定期开展例会，各部门汇报工作，并及时反思，制定模板，为下一届学生会打下更好的基础；第三，建立学生权益部微博，辅导员博客、“QQ群”“飞信群”等多项班级与学生会沟通的渠道，并得到很好的效果。成功解决寝室有老鼠，大三男生受到大四作息不规律干扰，联系后勤，重新安排寝室，并协助帮忙，在两天内高效率的完成搬寝工作。

学风建设

结合学生特点，打造新媒体育人平台。三度改版学院网页，指定专人开展网页内容监测；结合时政热点，依托网络平台，开设“我的中国梦·青春励志故事”“学习四中全会精神”等热点专栏；制定毕业季、迎新季等专题视频等30多项。
校团委工作思想引领，营造更好学习氛围。我院认真贯彻校团委的工作思想，开展“学风建设系列”活动，包括四级专题讲座、成绩分析会、优秀学生经验交流会等，旨在提高同学们的学习兴趣，同时营造我院良好的学习氛围。
打造专业品牌，开展特色活动

 特色活动。学生会积极开展内容新颖，形式创新的各项活动，如“专业知识技能大赛”、“职面挑战，勇往职前”求职真人秀、“班牌设计大赛”、“一站到底”等一系列的特色活动，为我院的学生工作增添了一道独特的风景。
主题活动。我院认真贯彻校团委的工作思想，开展一系列的主题活动。一是“素质拓展”系列活动，包括“小班篮球赛”，“小班拔河赛”等。在锻炼同学们身体素质的同时，促进形成积极进取的人生态度；二是“一家亲”节日系列活动，通过“粽情川农话端午”“学以致用，喜迎中秋”“魅力女生节”“感师恩”等活动充分服务同学，拉近学生会与师生间的距离，增强学院凝聚力。
工作创新与进步：

工作思想。本届学生会工作思想相较以往更注重同学的心理特点。切实从同学感兴趣、自身需要等要点调整工作重心。
活动动向。活动审批严格把关，杜绝只为追求数量而不重质量的活动开展。
内部建设。更注重思想道德、学习成绩、自主能力的培养和提高，严格纪律，营造家庭式的和谐氛围。
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